Konsolidace v rozpoétech veiejného sektoru CR

Prostfednictvim konsolidace na tirovni Géetni jednotky se o¢ist'uji piijmy a vydaje o pohyby,
kterymi organizace pievadi prostfedky mezi svymi Géty, popf. mezi u¢tem a oddélenou
pokladnou.

(V tomto materialu budeme pro ptipady, které jsou pfedmétem konsolidace na trovni ucetni
jednotky, pouzivat pojmy ,,piijem* a ,,vydaj, ackoliv u pfevodi mezi ucty k realnému piijmu
ani vydaji nedochazi).

Konsolida¢nimi poloZkami jsou:

V PRIIMECH

4133 — ptevody z vlastnich rezervnich fonda

4134 — ptevody z rozpoctovych ucta

4137 — ptevody mezi statutarnimi mésty (hl. m. Prahou) a jejich méstskymi obvody nebo
castmi

4138 — prevody z vlastni pokladny

4139 — ostatni ptevody z vlastnich fondt

4251 — pFijem investi¢niho pievodu mezi magistrdaty a méstskymi ¢dastmi (jen hlavni mésto
Praha a statutarni mésta) Pozn. 19. novela RS pro rok 2020 a dale

VE VYDAJICH

5342 — ptevody socidlnimu fondu

5344 — ptevody vlastnim rezervnim fondim

5345 — ptevody vlastnim rozpoctovym Gctim

5347 — pievody mezi statutarnimi mésty (hl. m. Prahou) a jejich méstskymi obvody nebo
¢astmi

5348 — ptevody do vlastni pokladny

5349 — ostatni pievody vlastnim fondim

6363 — investi¢ni pievody mezi magistrdaty a méstskymi ¢astmi (jen hlavni mésto Praha a
statutarni mésta) Pozn. 19. novela RS pro rok 2020 a dale

Plati zakladni vykazové pravidlo:

Soucet konsolida¢nich polozek v pFijmech se ve vykazu FIN 2-12M musi rovnat souctu
konsolida¢nich polozek ve vydajich.

Pozn. Existuji 1 dalsi polozky, které se konsoliduji na vyssi Girovni, nez je ucetni jednotka, jsou
to vazby obec a obec, obec a DSO, kraje a obce...napf. finan¢ni vypotadani, dotace...tyto
polozky zde nefeSime.

U viech VYSE UVEDENYCH POLOZEK se v ramci odvétvového tiidéni pouziva paragraf
6330.

Pravidlo pro volbu spravné polozky:




Piijmovou poloZzku (413x) volime podle toho, odkud penize pievadime (pro volbu polozky
neni podstatné, kde pfijem uctujeme, rozhodujici je, odkud penize prichazeji).

Vydajovou polozku (534x) volime podle toho, kam penize pievadime (pro volbu polozky neni
podstatné, kde vydaj Gétujeme, rozhodujici je, kam penize odchazeji).

Priklady:
1. Prevod ze zakladniho béZného uétu na aéet socialniho fondu

Vydaj ZBU (penize pievadime na téet socialniho fondu)

SU AU odpa polozka MD D
262 XXX 10 000
231 XXX 6330 5342 10 000

Vydajovou polozku volime podle toho, kam penize prevdadime. Penize prevddime na ucet
socialniho fondu, proto zvolime u vydaje polozku 5342 bez ohledu na to, z jakého uctu se penize
prevddéji. Nespravny postup by byl, Ze bychom Fekli, Ze pievod (vydaj) tictujeme na ZBU, a
proto zvolime polozku 5345. Vydajovou polozku musime zvolit podle toho, kam se penize
prevaddeéji, nezalezi na tom odkud —V tomto pripadé se prevadeji na ucet socidlniho fondu, proto

pol. 5342.

Piijem socialniho fondu (penize prevadime ze ZBU)

SU AU odpa polozka MD
236 XXX 6330 4134 10 000
262 XXX 10 000

Prijmovou polozku volime podle toho, odkud penize prevadime. Penize prevadime ze
zakladniho bézného uctu, proto zvolime pro prijem polozku 4134 bez ohledu na to, zZe prijem
uctujeme na uctu socidalniho fondu. Nesprdavny postup by byl, Ze bychom rekli, Ze prevod
(prijem) uctujeme na socialnim fondu, a proto zvolime polozku 4139. Prijmovou polozku
musime zvolit podle toho, odkud se penize prevadeji, nezalezi na tom kam —v tomto pripadé se
prevadeji ze zdkladniho bézného uctu, proto pol. 4134.

2. Opacny prevod — pievod z uctu socialniho fondu na zakladni béZny tucet

Vydaj socialniho fondu (penize prevadime na ZBU)

SU AU odpa polozka MD
262 XXX 10 000
236 XXX 6330 5345 10 000

Vydajovou polozku volime podle toho, kam penize prevdadime. Penize prevadime na zakladni
bézny uicet, proto zvolime u vydaje polozku 5345 bez ohledu na to, Ze vydaj uictujeme na uctu
socialniho fondu. Nespravny postup by byl, Ze bychom rekli, Ze prevod (vydaj) uictujeme na uctu
socialniho fondu, a proto zvolime polozku 5342. Vydajovou polozku musime zvolit podle toho,
kam se penize prevadéji, nezalezi na tom odkud — Vv tomto pripadé se prevadi na zakladni bézny
ucet, proto pol. 5345.



Pifjem na ZBU (penize pievadime z Gétu socialniho fondu)

SuU AU odpa polozka MD
231 XXX 6330 4139 10 000
262 XXX 10 000

Prijmovou polozku volime podle toho, odkud penize previdime. Penize prevdadime Z uctu
socialniho fondu, proto zvolime pro prijem polozku 4139 bez ohledu na to, zZe prijem uictujeme
na zakladnim bézném uctu. Nespravny postup by byl, Ze bychom rekli, Ze prevod (prijem)
uctujeme zakladnim bézném uctu, a proto zvolime polozku 4134. Prijmovou poloZku musime
zvolit podle toho, odkud se penize prevddéji, nezalezi na tom kam —V tomto pripadé se prevdadéji
Z uctu socialniho fondu, proto pol. 4139.

3. Pfevod mezi zakladnimi béZnymi Gcty

Vydaj ZBU (penize pfevadime na jiny ZBU)

SU AU odpa polozka MD
262 XXX 10 000
231 XXX 6330 5345 10 000

Asi nejbéznéjsi priklad pouziti konsolidacnich poloZek je pro prevody mezi zakladnimi béznymi
1icty obce (nap¥. mezi victem u CNB a iictem u komercni banky). Pro prevod z jednoho ZBU na
druhy volime u vydaje polozku 5345, protoze na otdazku, kam penize prevadime je odpovédi na
Jiny zdkladni béZny ucet — proto pol. 5345.

Pifjem na ZBU (penize pievadime z jiného ZBU)

SU AU odpa polozka MD
231 yyy 6330 4134 10 000
262 XXX 10 000

Pro prijem na ZBU pri prevodu penéz z jiného ZBU volime polozku 4134, protoze na otdzku
odkud penize pievidime je odpovédi z jiného zdakladniho béZného tiétu — proto pol. 4134,

4. Odvod penéz zZ oddélené pokladny na zakladni béZny ucet

Vydaj v oddélené pokladné (odvod penéz na ZBU)

SU AU odpa polozka MD
262 XXX 10 000
261 XXX 6330 5345 10 000

Kam penize odvidime? — na ZBU — proto pol. 5345. Bylo by nesprdvné, kdybychom zvolili
polozku 5348 s odiivodnenim, Ze vydaj uctujeme v oddélené pokladné. U vydaje volime poloZku

podle toho, kam penize sméruji, nikoliv odkud.

Piijem penéz na ZBU (odvedeny z oddélené pokladny)

SuU

AU

odpa

polozka

MD

231

XXX

6330

4138

10 000
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262 XXX | | 10 000

Odkud penize pieviadime? — 7 oddelené pokladny — proto pol. 4138. Bylo by nespravné,
kdybychom zvolili polozku 4134 s odiivodnénim, Ze prijem tictujeme na ZBU. U piijmu volime
polozku podle toho, odkud penize sméruji, nikoliv kam.

5. Vybér ze zakladniho béZného uctu do oddélené pokladny
Vybér ze ZBU (pievod penéz do oddélené pokladny)

SU AU odpa polozka MD D
262 XXX 10 000
231 XXX 6330 5348 10 000

Kam penize vybirame? — do oddélené pokladny — proto pol. 5348. Bylo by nespravné,
kdybychom zvolili polozku 5345 s odivodnénim, ze vydaj iictujeme na ZBU. U vydaje volime
polozku podle toho, kKam penize sméruji, nikoliv odkud.

Pifjem penéz v oddélené pokladné (vybér ze ZBU)

SU AU odpa polozka MD D
261 XXX 6330 4134 10 000
262 XXX 10 000

Odkud penize vybirdme? — ze ZBU — proto pol. 4134. Bylo by nespravné, kdybychom zvolili
polozku 4138 S oduvodnenim, zZe prijem uctujeme V oddélené pokladné. U prijmu volime
polozku podle toho, odkud penize sméruji, nikoliv kam.

6. Pirevod mezi dvéma oddélenymi pokladnami

Odvod penéz z jedné oddé€lené pokladny do druhé

SU AU odpa polozka MD D
262 XXX 10 000
261 XXX 6330 5348 10 000

Piijem penéz v oddélené pokladné (odvod z jiné oddélené pokladny)

SU AU odpa polozka MD D
261 yyy 6330 4138 10 000
262 XXX 10 000

Kam penize vybirame? — do jiné oddélené pokladny — proto pol. 5348.
Odkud jsme penize vybrali? — 2 jiné oddélené pokladny — proto pol. 4138.

Dalsi priklady:

Popis | Pol. | Divod




Z oddélené pokladny vkladame penize na tcet

Vydajovou polozku volime

. . 5342 | podle toho, kam peni
socidlniho fondu, uréete polozku pro vydaj P o o penize
smétuji
Vydaj lozku voli
Z odd¢lené pokladny vkladame penize na yeajovou poiozi YO e
, N y y o 5345 | podle toho, kam penize
zékladni bézny ucet, urcete polozku pro vydaj o ey
smétuji
Vydaj lozku voli
Z odd¢lené pokladny vkladame penize na tcet yaajovou potoziu YO tme
i y . ., . | 5344 | podle toho, kam penize
fondu rezerv a rozvoje, urcete polozku pro vydaj o s
smeétuji
. Vydaj lozku voli
Z oddélené pokladny vkladame penize do jiné yeajovou poiozi YO e
“ . . o 5348 | podle toho, kam penize
oddélené poklady, uréete polozku pro vydaj v e
smétuji
Z oddélené pokladny vkladdme penize na tucet Prijmovou polozku volime
o1, P y . P 4138 | podle toho, odkud penize
socialniho fondu, urcete polozku pro piijem o s
smétuji
Z odd¢lené pokladny vkladdme penize na Prijmovou poloZku volime
, ) p N Y y p 4138 | podle toho, odkud penize
zakladni bézny ucet, urcete polozku pro piijem o
smétuji
Z oddélené pokladny vkladdme penize na ucet Ptijmovou polozku volime
fondu rezerv a rozvoje, urcete polozku pro 4138 | podle toho, odkud penize
piijem smetuji
Z oddélené pokladny vkladdme penize do jiné Prijmovou polozku volime
s P yv y P V,.J 4138 | podle toho, odkud penize
oddélené poklady, ur€ete polozku pro ptijem . .
smeétuji
ydaj lozku voli
Z G¢tu rezervniho fondu pievadime penize na Vydajovou polozku YO 1me
, s . y L 5345 | podle toho, kam penize
zakladni bézny ucet, urcete polozku pro vydaj o o
smeétuji
. ] o i Ptijmovou poloZku volime
Z ¢tu rezervniho fondu pievadime penize na ,
. sy y y 4133 | podle toho, odkud penize
zakladni bézny tcet, urcete polozku pro piijem e .,
smeétuji
Ze zakladniho bézného uctu prevadime penize Vydajovou polozku volime
do fondu rozvoje bydleni, uréete polozku pro 5349 | podle toho, kam penize

vydaj

smeétuji




Ze zakladniho bézného uctu prevadime penize Piijmovou polozku volime
do fondu rozvoje bydleni, uréete polozku pro 4134 | podle toho, odkud penize
pfijem smétuji

Vydajovou polozku volime
5345 | podle toho, kam penize
smétuji

Z fondu rozvoje bydleni pfevadime penize na
zékladni bézny ucet, urcete polozku pro vydaj

Ptijmovou polozku volime
4139 | podle toho, odkud penize
smeétuji

Z fondu rozvoje bydleni pfevadime penize na
zakladni bézny ucet, urcete polozku pro piijem

Statutarni mésto prevadi penize na ucet méstské Vydajovou polozku volime

. . 5347/
Casti / obvodu, uréete polozku pro vydaj na 6363 podle toho, kam penize
provoz/ na investice sméfuji
Statutarni mésto prevadi penize na €et méstskeé 4137/ Ptijmovou polozku volime
¢asti / obvodu, urete polozku pro ptijem uréeny 4951 podle toho, odkud penize
na provoz/ na investice sméfuji

U vSech uvedenych polozek se pouZije paragraf 6330.

Existuji i dalSi poloZky, které se pouzivaji pro prevody mezi uéty a které nejsou
konsolidac¢ni:

4131 — ptevody z vlastnich fond hospodarské ¢innosti
4132 — ptevody z ostatnich vlastnich fondu

5341 — ptevody vlastnim fondiim hospodaiské ¢innosti

5343 — ptevody na ¢ty nemajici povahu vefejnych rozpoct
4140 — Pfevody z vlastnich fondi pies rok

5350 — Ptevody do vlastnich fondt ptes rok

Rovnéz u téchto polozek je tteba pouzit paragraf 6330.
Priklady pouziti:

Pievod ze ZBU na tcet hospodatské &innosti — vydaj ZBU

SuU AU odpa polozka MD D
262 XXX 10 000
231 XXX 6330 5341 10 000

Prijem na uctu hospodarské cinnosti je bez rozpoctove skladby.



Pievod z uétu hospodatské ¢innosti na ZBU — ptijem ZBU

SU AU odpa polozka MD
231 XXX 6330 4131 10 000
262 XXX 10 000

Vydaj na uctu hospodarské cinnosti je bez rozpoctové skladby.

Pozn. Postup uctovani polozek 4140 a 5350 je v knize RS u polozky 4140 s priklady.

Rezim oddélenych pokladen

Rezim oddélenych pokladen je zptsob uctovani pokladny, kdy se rozpoc¢tova skladba ptifazuje
piimo k uctu 261 — pokladna, polozka 5182 se v tomto rezimu viibec nepouziva. Pokladna se
chova uplné stejng, jako by §lo o ,,dalsi ZBU*. Piejit na Giétovani pokladny v rezimu oddélené
pokladny je mozné vzdy od 1. ledna. Uétovat pokladnu v tomto rezimu bylo prvné mozné od
1. 1. 2016, nésledujici termin, kdy obce a DSO mohou na rezim oddélenych pokladen pfejit, je
od 1. 1. 2018.

Upravu rezimu oddélenych pokladen najdeme v ramci naplné polozky 4138 v rozpo&tové
skladbé.

Pro¢ nazev ,,rezim oddé¢lenych pokladen* — takto je ndzev stanoven v ramci naplné polozky
4138. Abychom v nazvu nasli néjakou logiku, tak zamér byl pravdépodobné takovy, ze
pfitazovani rozpoctu k pokladné je ,,odd€leno* od uctu 231, proto ,rezim oddélenych
pokladen®.

Rezim oddé¢lenych pokladen by se ve své podstat¢ dal oznacit jako rezim ,,rozpoctové
pokladny“ — rozpoctova skladba se pfifazuje pfimo k Gétu 261. Naproti tomu rezim
vyuctovavani pokladny proti polozce 5182 by se dal oznacit jako reZim ,nerozpoctové
pokladny* - v tomto reZimu nelze k Gc¢tu 261 pfiradit rozpoctovou skladbu.

Na rezim oddé¢lenych pokladen neni povinnost pfechazet, je moZnost i nadale vyuctovavat
pokladnu proti polozce 5182. V praxi se ale oddélenad pokladna osvédc¢ila z divodu sniZeni
pracnosti, co mame zpravy, tak obce, které ud€laly zménu, si ji pochvaluji. Zaroven je 1
praktické, Ze v rezimu oddélenych pokladen existuje jeSt€é moznost v nékterych ptipadech
rozpoctove zattidit vydaje neprovedené ke konci roku bankou.

Priklady:
1. Vydaj z pokladny

Nékup materidlu na Gfad — rezim oddélené pokladny

SuU AU odpa polozka MD
501 XXX 5000
261 XXX 6171 5139 5000




V rezimu oddélenych pokladen se pouzije rozpoctova skladba primo u uctu 261, polozka 5182
se zde vithec nepouziva. Oproti rezimu vyuctovavani pokladny s pol. 5182 jsou usetieny dva
pomocné radky kvili rozpoctové skladbe — jeden s polozkou 5139 a druhy s polozkou 5182.

Nakup materidlu na uiad — rezim vyucétovavani pokladny pres pol. 5182

SuU AU odpa polozka MD D

501 XXX 5000

261 XXX nelze pouzit 5000
231 XXX 6171 5139 5000
231 XXX 6171 5182 -5000

Takto se rozuctuje nakup v hotovosti pri pouziti systému uctovani pokladny s pol. 5182, kdy u
uctu 261 nelze pouzit rozpoctovou skladbu. Ucet 231 se v tomto systému iictovani pouzivd
technicky proto, aby bylo mozné pripad zatridit rozpoctovou skladbou.

2. Prijem do pokladny

Ptijem spravniho poplatku — rezim oddélenych pokladen

SU AU odpa polozka MD D
261 XXX 1361 100
605 XXX 100

Rozpoctova skladba se pouzije primo u uctu 261. Vice neni tieba uctovat, v okamziku, kdy
penize odvedeme na ZBU, tak odvod zaiictujeme prostiednictvim konsolidacnich polozek —
vwdaj v pokladné odpa 6330 pol. 5345 a prijem na ZBU odpa 6330 pol. 4138.

Pfijem spravniho poplatku — reZim vyuactovavani pokladny pies pol. 5182

su AU odpa | polozka MD D

261 XXX nelze pouzit 100

605 XXX 100
231 XXX 1361 100

231 XXX 6171 5182 100

V tomto rezimu pokladny nelze pouzit rozpoctovou skladbu u uctu 261, rozpoctovou skladbu

prirazujeme technicky pomoci uctu 231. Néekdo uctuje rozpoctovou skladbu az v okamziku

odvodu penéz na ZBU. V kazdém pripadé se rozpoctova skladba musi zaiictovat s ictem 231.

3. Vybér ze ZBU do pokladny — reZim vyuétovavani pokladny pies pol. 5182

Vybér ze ZBU do pokladny

SU AU odpa polozka MD D
262 XXX 10 000
231 XXX 6171 5182 10 000

Pifjem pendz v pokladné pti vybéru ze ZBU — reZim vyhétovavani pokladny pies pol. 5182

SuU

AU

odpa

polozka

MD

D

261

XXX

10 000




262 XXX 10 000
4. Vybér ze ZBU do pokladny — rezim oddélenych pokladen
Vybér ze ZBU do pokladny

SU AU odpa polozka MD D

262 XXX 10 000

231 XXX 6330 5348 10 000
Pifjem penéz v pokladné pii vybéru ze ZBU — reZim oddélenych pokladen

SuU AU odpa polozka MD D

261 XXX 6330 4134 10 000

262 XXX 10 000

Pro vybér ze ZBU pii odvodu do oddélené pokladny je zavedena konsolidacni polozka 5348.

5. Odvod z pokladny na ZBU — reZim vyuétovavani pokladny pies pol. 5182

Odvod z pokladny na ZBU

SU AU odpa polozka MD D

262 XXX 10 000

261 XXX 10 000
Pifjem penéz na ZBU (pti odvodu z pokladny)

SU AU odpa polozka MD D

231 XXX 6171 5182 -10 000

262 XXX 10 000

Rozpoctovou skladbu miizeme zauctovat také s kladnym znaménkem na stranu MD.

6. Odvod z pokladny na ZBU- rezim oddélenych pokladen

Odvod z pokladny na ZBU

SU AU odpa polozka MD D

262 XXX 10 000

261 XXX 6330 5345 10 000
Piijem penéz na ZBU (pii odvodu z pokladny)

SU AU odpa polozka MD D

231 XXX 6330 4138 10 000

262 XXX 10 000

Pro piijem na ZBU pri odvodu z oddélené pokladny je zavedena konsolidacni polozka 4138.




Problematika odvadéni veskeré pokladni hotovosti na ZBU na konci roku

Obce, které vedou pokladnu v rezimu vyuctovavani pokladny s pol. 5182, potiebuji k 31.12.
nulovy ztstatek pokladni hotovosti bud’ z divodu, aby mély vSechny pohyby zatiidéné
rozpo&tovou skladbou (rozpoétovou skladbu étuji az pii odvodu na ZBU) nebo aby se jim i
V piistim roce rovnal kone&ny ztistatek Gétu 261 s plnénim polozky 5182. Uget 261 a pol. 5182
pak tedy k 31.12. vypadaji takto:

31.12.2016 | 31.12.2017
SU 261 0,00 0,00
Polozka 5182 0,00 0,00

Je ale tfada obci, které rozpocCtovou skladbu uctuji piimo v pokladn€ prostiednictvim
pomocnych fadki s uctem 231 (viz ptiklady vyse). Tyto obce tedy nepotiebuji odvadét pokladni
hotovost k 31.12. z divodu, aby mé¢ly vSechny pohyby zatiidéné rozpoétovou skladbu. Délaji
tak v podstaté z divodu rovnosti u¢tu 261 a polozky 5182 i v nasledujicich letech. V predpisech
vSak nelze vysledovat, ze by obce mély povinnost takto postupovat.

Piiklad:

Obec, ktera vede pokladnu v rezimu vytaétovavani pokladny s pol. 5182 ma k 31.12.2016
zustatek hotovosti v pokladné 15 tis. K&. Uget 261 i pol. 5182 vykazuji tedy zistatek 15 tis. K¢&.
Co se ale stane k 1.1.2017? Zatimco v pokladné je stale 15 tis. K& (ucet 261), polozka 5182 se
od nového roku v ramci rozpoctu ,,vynuluje®, takze to je prvni okamzik, kdy za¢ina byt ucet
261 a pol. 5182 v nesouladu. Béhem roku feknéme poklesne stav pokladni hotovosti z 15 tis.
K&k 1.1.2017 na 5 tis. KE k 31.12.2017. Zistatek uctu 261 odpovidé skutecnosti a je ve vysi 5
tis. K¢. Co se stane s plnénim polozky 5182? Je zaporné ve vysi— 10 tis. K¢. Polozka se vlastné
zacina chovat obdobné jako ,.financujici polozka* pro pokladnu, nebot’ vyjadiuje zménu stavu
penéz v pokladné a nikoliv uz zélohu vlastni pokladné.

31.12.2016 31.12.2017
SU 261 15 000,00 5000,00
Polozka 5182 15 000,00 -10 000,00

Zaporna polozka 5182 je na prvni pohled nesmyslnd (nemtZe byt zaporna zaloha pokladng).
Ale vidime, ze k zapornému plnéni polozky 5182 lze dojit naprosto v souladu s postupy
uctovani.

Rezim oddé¢lené pokladny tento problém fesi efektivné, v ramci tohoto reZimu se pol. 5182
nepouziva, pokladna se chova obdobné jako by $lo o jiny ZBU. V rezimu oddélené pokladny
by stejny piiklad vypadal takto:

31.12.2016 31.12.2017
SU 261 15 000,00 5 000,00
Polozka 5182 nepouziva se nepouziva se

V tomto ptipadé neni zadného sporu, zde neni zadny ditvod pro odvod finan¢ni hotovosti —
kromé pochopitelné situace, kdy obec bude mit vnitinim piedpisem stanoven maximalni
zustatek pokladni hotovosti a tento zlstatek by ptekracovala, z jiného diivodu ale neni tfeba
pokladni hotovost odvadét.
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Shrnuti:

Rezim vyactovavani pokladny pies pol. 5182

Rezim oddélenych pokladen

K uctu pokladny 261 nepfifazujeme
rozpoctovou skladbu.

Ptimo k uctu pokladny 261 pfifazujeme
rozpoctovou skladbu, ve vysledku
jednodussi uctovani.

P#i odvodu pokladni hotovosti na ZBU a
naopak operaci zobrazujeme prostiednictvim
polozky 5182.

P#i odvodu pokladni hotovosti na ZBU a
naopak pouzivame konsolida¢ni polozky.

Pouzivame polozku 5182.

Nepouzivame polozku 5182.

Aby dochazelo k rovnosti zlstatku Gctu 261 a
polozky 5182 v rozpoctové skladbé, ,,jsme
nuceni‘ odvadét veskerou pokladni hotovost
k 31.12. na ZBU. V piipadg, Ze pokladnu
neodvedeme (nevynulujeme), v nasledujicim
roce se stav pokladny na uctu 261 a pol. 5182
nerovnaji, pol. 5182 mize byt klidné i zdporna
— kontrolofi toto nékdy vyhodnocuji jako
chybu, ackoliv se jedna o postup v souladu

S obecné zavaznymi piedpisy. S odvodem
hotovosti na konci roku byvaji nékdy
organizacni potiZe, neni to pfinosné, je to
,»Zbytecna prace®.

Velké vyhoda rezimu oddé¢lenych pokladen
— pokladna se chova ,,jako ZBU*, miizeme
nechat v pokladné hotovost i pfes konec
roku, ni¢emu to nevadi, polozka 5182 se

V tomto rezimu nepouziva, zistatek uctu 261
je v poradku.

Ptiklad na pouZiti konsolida¢nich poloZek:

Obec uétuje od 1. 1. 2017 pokladnu v rezimu oddélené pokladny. Obec mé idet u CNB a jeden
ucet u komer¢ni banky. Béhem roku 2017 provedla obec tyto konsolida¢ni ptevody:
- jeden pievod z u¢tu CNB na uéet u komeréni banky ve vysi 1 mil. K¢,

- jeden vybér do pokladny ve vysi 10 tis. K¢,

- b&hem roku 5x odvod z pokladny na ZBU, pokazdé ve vysi 20 tis. K¢&.

Otazka — jaké je skute¢né plnéni na konsolida¢nich polozkach k 31. 12. 20177

Resent:

Pol. 4134 — skute¢né pInéni 1 010 000,- K¢ (pfevod mezi ucty ve vysi 1 mil. K¢ a pfijem do

pokladny pii vybéru ze ZBU ve vysi 10 tis. K¢).

Pol. 4138 — skute&né plnéni 100 tis. K& (5 x 20 tis. odvod z pokladny na ZBU).

Pol. 5345 — skute¢né pInéni 1 100 000,- K¢ (pfevod mezi Gcty ve vysi 1 mil. K¢ a 5 x 20 tis.

odvod z pokladny na ZBU).

Pol. 5348 — skute&né plnéni 10 tis. K& (vybér ze ZBU do pokladny ve vysi 10 tis. K¢&)
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Rekapitulace konsolida¢nich polozek:

Pol. Skute¢né plnéni
4134 1010 000,00
4138 100 000,00
Konsolidace prijmu 1110 000,00
5345 1100 000,00
5348 10 000,00
Konsolidace vydaju 1110 000,00

Konsolidace prijmii a vydajii celkem se musi vzdy rovnat.

V rezimu oddélené pokladny vstupuje ziistatek pokladny do polozky 8115. Zustatek se
tedy miiZe pouZit GipIné stejné, jako by §lo o zistatek na ZBU.

Pfiklad:

Obec m4 k 31.12.2017 ztstatek na ZBU 3 000 000,- K& a v oddélené pokladné 40 000,- K¢.
Sjak velkym schodkem muze obec schvalit rozpocet na rok 2018? (za piedpokladu, ze
neplénuje Cerpat Zadné névratné zdroje ani je z minulych let nesplaci).

Odpovéd — se schodkem az 3 040 000,- K& — schodek 1ze kryt ztstatkem na ZBU i v pokladng

— pokladna se chova tpIng stejné, jako by §lo o ZBU.

Takze by situace mohla vypadat takto:

Piijmy 20 000 000
Vydaje 23 040 000
Saldo -3040 000
Financovani 3 040 000
8115 3 040 000
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